1) (UFRJ) A concentração de carbono 14 nos seres vivos e na atmosfera é de 10 ppb. Essa concentração é mantida constante graças às reações nucleares representadas a seguir, que ocorrem com a mesma velocidade.
14N     +     1n0     →     14C     +     X

14C     →     14N     +     Y

A análise de um fragmento de um fóssil de 16800 anos de idade revelou uma concentração de carbono 14 igual a 1,25 ppb.

a) Consultando a tabela periódica, identifique as partículas X e Y.

b) Calcule a meia-vida do carbono 14.
2) (PUCCamp) A água comum de rios contém para cada mol 1H2O uma quantidade de 8 x 10 -18 mol de 3H2O. O trítio é radioativo, com meia-vida igual 12,3 anos. Numa amostra de água analisada após decorridos 24,6 anos de sua coleta, qual o valor da relação mol de 1H2O/mol de 3H2O?
3) (UFGO) Nas camadas superiores da atmosfera, devido à interação entre nêutrons e isótopos 14 do nitrogênio, ocorre a produção de isótopos 14 do carbono. Esse carbono, que é radioativo, pode combinar-se com o gás oxigênio, produzindo gás carbônico que se distribui pelo planeta. Baseando-se nessas informações, julgue as proposições a seguir em verdadeiro ou falso:

(     ) O isótopo 14 do carbono não faz parte do ciclo do carbono na natureza.

(     ) A interação entre nêutrons e nitrogênios, produzindo isótopos do carbono, assim como a combinação entre carbono e oxigênio, produzindo gás carbônico, são exemplos de reações químicas.

(     ) O carbono, isótopo 14, pode ser utilizado na determinação da idade de materiais orgânicos fossilizados.

(     ) átomos do isótopo 14 do carbono podem ser encontrados em proteínas humanas.

